

REFERAT

MØTE I SKOGBRUKETS HMS-UTVALG 20. JUNI 2023

KL. 12.00 på Teams

DELTAKERE

Til stede:

Endre Lie (Fellesforbundet), Mikael Fønhus (Skogbrukets Kursinstitutt), Øyvind Stranna Larsen (Norsk Ved Forum for vedprodusenter), Dag Skjølaas (Norges Skogeierforbund), Bjørn Lauritzen (MEF) og Kjell-Olav Bjerknes (Elvia AS/Energi Norge) Harald Øie (Arbeidstilsynet) og Camilla Schrader Roander (NHO Mat og Drikke).

Inviterte: Even Hoffart

Fraværende: Tore Jevnaker (NLR),

SAK 19/23 Godkjenning av innkalling og dagsorden

Vedtaksak 19/23	Innkalling og dagsorden godkjent.
--------------------	-----------------------------------

SAK 20/23 Godkjenning av referat fra møte 15. mai 2023

Ingen merknader.

Vedtaksak 20/23	Referatet fra møtet 15. mai 2023 godkjent.
--------------------	--

SAK 21/23 Profiling, synliggjøring, HMS-ærespris og logo.

HMS-ærespris

Flere større skogbruks-arrangement kan være aktuelt for utdeling av HMS-prisen. Det viktig å få synliggjort og markedsført prisen på disse aktuelle arrangementer og overfor aktuelle kandidater bl.a. gjennom medlemsblader, hjemmesider mv.

Skogkurs lager et oppsett hvor forlag på kandidater til æresprisen kan sendes inn.

Frist for innsending av forslag til kandidater setter til 1. desember 2023.

Skogbrukets HMS-utvalg sin logo

Skogbrukets HMS-utvalg ha fått oversendt to utkast til logo, og valgte i dagens møte alternativ 1. På neste møte settes på agendaen bildebruken bak/sammen med logoen.



Vedtaksak 21/23	Æresprisen markedsføres i aktuelle kanaler og på kommende arrangementer. Ansvaret for markedsføringen ligger på utvalgets medlemmer. Valg av logo meldes tilbake til leverandøren.
--------------------	---

SAK 22/23 Aktiviteter og prosjekter i HMS-utvalget
▪ **Forprosjekt alenearbeidsapp - statusrapport**

Utkastet til sluttrapport for Prosjekt nr. 1622 «Alenearbeids-app – forprosjekt» ble utsendt til utvalget i forkant av møtet, og presentert for HMS-utvalget i møtet.

Vedtak sak 22/23	HMS-utvalget er godt fornøyd med jobben som er gjort i prosjektet og sluttrapporten sendes inn til Verdiskapningsfondet. Sluttrapporten publiseres på Skogbrukets HMS-utvalgets hjemmeside og spres videre i aktuelle kanaler.
---------------------	--

SAK 23/23 Aktiviteter og prosjekter i HMS-utvalget
▪ **Utarbeide veiledere for opplæring i motorsag og ryddesag – statusrapport**

Et eksempel på en av veilederne i Prosjekt 4721 «Utarbeide veileder for opplæring i bruk av motorsag og ryddesag» ble tilsendt forut for møtet. Onsdag 28 juni 2023 vil Skogbrukets HMS-utvalg gjennomgå samtlige veiledere. Deretter må veilederne ferdigstilles og sluttrapport skrives.

I dagens møte kom det konkrete innspill til veiledningene, bl.a. viktigheten av og tydeliggjøring hva som er den teoretiske opplæringen og hva som er den praktiske dele av opplæringen. Det kom også opp et forslag om å lage et vedlegg bakerst i hver veileder, hvor forskriftsteksten - som danner grunnlaget for veiledningen – tas inn, samt en erklæring som kan utfylles som dokumentasjon på at opplæringen er gitt i tråd med de anbefalinger som er gitt av Skogbrukets HMS-utvalg.

Vedtak sak 23/23	Prosjektleder jobber videre med veilederne sammen med arbeidsgruppen og gjennomgår resultatet for Skogbrukets HMS-utvalg i møtet den 28.juni 2023.
---------------------	--

Sak 24/23 Ulykker med ATV

HMS-utvalget fikk en oppdatering på statusen i prosjektet. Prosjektgruppen jobber fortsatt med å få flere organisasjoner til å bidra økonomisk utover en søknad til Skogbrukets verdiskapningsfond.

Vedtak sak 24/23	Skogbrukets HMS-utvalg ber prosjektgruppen jobbe videre med å skaffe økonomisk støtte til prosjektet. Det jobbes med en søknad til Skogbrukets Verdiskapningsfond som skal sendes inn innen oktobermøtet i 2023.
---------------------	--

Sak 25/23 Brannårsaker i skog

Skogbrukets HMS-utvalg rettet en henvendelse til Direktoratet for samfunnssikkerhet og beredskap. Svaret på e-posten ble videreformidlet til utvalget før dagens møte. Statistikk og antallet branner så langt i år var tema i utvalget.

Vedtak sak 25/23	Skogbrukets HMS-utvalg tar gjennomgangen og innspillene til orientering. Når statistikken for 2023 foreligger, tas saken opp igjen med søkelys på om det er noe Skogbrukets HMS-utvalg kan gjøre som kan bidra til å redusere brann i skog.
---------------------	---

26/23 Skadestatistikk - statusrapport

En oversikt over innrapportert skader til Arbeidstilsynet var oversendt utvalget i forkant, og enkeltsaker ble kommentert.

Vedtak sak 26/23	Skogbrukets HMS-utvalg tar gjennomgangen til orientering.
---------------------	---

Sak 27/23. Egenerklæring motorsag

Spørsmålet som ble stilt Skogbrukets HMS-utvalg ble nærmere vurdert og drøftet av utvalgets

medlemmer. Et utkast til svar er utarbeidet og oversendt utvalget i forkant av møtet. Egenerklæring er et skjema som skal bevisstgjøre selvhuggeren og er med på å klargjøre forholdet mellom selvhuggeren og skogeieren.

Vedtaks sak 27/23	Det er enighet om at Endre Lie svarer ut e-posten på vegne av Skogbrukets HMS-utvalg.
----------------------	---

Sak 28/23. Eventuelt.

Sikringsradioen

Skogbrukets HMS-utvalg inviterer Sikringsradioen til neste møte hvor de kan presentere bl.a. hva de driver med og hvilke tanker de har om videreutvikling.

Vedtaks sak 28/22	
----------------------	--

Nytt møte: Tirsdag 19. september 2023 kl. 12:00 – 15:00 på Teams. Innkalling er sendt, saksliste kommer.

Referent: Camilla Schrader Roander